

4 | 综合新闻 / 淇县新闻

鹤壁日报

浚县优化营商环境第一场专题新闻发布会召开,总结成效亮点

问需于企解难题 细化措施优服务

本报讯 (记者 马龙歌)3月4日,浚县召开优化营商环境第一场专题新闻发布会,县委政法委、县人民法院、县发改委相关负责人分别总结了优化营商环境工作成效和创新亮点,并就群众关心的问题回答了记者的提问。

浚县县委政法委 坚持问需于企 保障企业健康发展

去年灾情过后,为帮助企业复工复产,浚县政法系统制定了服务企业复工复产43条工作举措,并持续推进“万人助企”活动及“四大一送”活动,配合企业服务管家、“法律服务专员”等制度,坚持问需于企,切实维护企业在灾后复工复产中的合法权益,降低企业损失,保障企业健康发展,为企业灾后恢复重建和复工复产提供全方位的公共法律服务,营造良好的法治化营商环境。

关于下一步企业权益保护工作的开展,浚县县委政法委创新执法监管方式,充分运用现代信息技术手段,提升执法监管的效率和准确性。同时,加强普法宣传,引导企业知法、守法、用法。加强对中小企业的司法保护,完善中小企业合法权益法律援助体系。

浚县人民法院 实行绿标签制度 提高案件审判效率

送达难一直是困扰法院的一大问题,尤其是涉企案件的送达。为此,浚县人民法院按照上级要求,构建了集中送达新模式,切实解决“送达难”问题。在办案过程中,构建以电子送达为基础、直接送达为辅助、邮政送达为补充、公告送达兜底的全流程闭环送达体系。尤其对于涉企民商事案件,一律优先使用电子送达,节约企业诉讼成本。

在此基础上,为提高涉企民商事案件的审判效率,自去年5月起,浚县人民法院对买卖合同纠纷等涉企民商事纠纷案件,实行绿标签制度。在立案时,立案人员在卷宗上贴上绿标签,以提醒各环节承办人提高立案、审理、执行及流转效率。实行“速调+速裁”模式,进一步压缩案件审理期限,减少中小投资者维权成本。

着力打造鹤壁营商环境“金字招牌”

山城区宝山街道围绕项目建设攻坚年

抓投资 上项目 促发展

□本报记者 张婷媛

“去年,山城区宝山街道重点工作竞相出彩,经济发展争先进位,社区治理特色有效。今年,我们将围绕项目建设攻坚年,上紧经济发展发条,按下招商引资快进键,开足项目建设加速度,助推山城区经济高质量发展。”3月4日,谈及宝山街道的亮点工作,宝山街道党工委书记王海宾对记者说。

重点项目建设提速增效 经济发展位居全区前列

“宝山街道帮我们做了很多工作,比如项目实施进度跟踪,规模以上工业企业入库。”“他们帮忙协调了水电气施工进场,保障了项目顺利开工。”“帮我们协调了140多名员工的住宿问题,解决了我们临时办公的难题。”谈起宝山街道的服务,新拓洋生物化工产业园各个部门负责人连连称赞。

2021年,宝山街道持续树牢项目为王理念,紧扣目标任务、强化责任担当,真抓实干、克难攻坚,扎实推进重点项目建设提速增效。除了全方位服务新拓洋生物化工产业园,该街道还全力服务于引热入安、牛山园区基础设施等一批重

山城区第八小学 因材施教 趣味无限

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 陈方)为积极践行“双减”政策,山城区第八小学英语教研组教师优化作业设计,结合各年级学生心理特征、兴趣爱好及单元主题等,提升作业质量,减轻学生课业负担。

该校英语教研组教师通过设置手制单词卡、英语校园漫画、互寄英文信件等多样化、多层次、情境化的英语作业,将创意趣味作业渗透到日常教学中,把作业变得“活”起来。英语教师将贴近生活的内容和作业结合起来,通过设置真实情境,让学生把学习的内容在生活情境中加以实践运用,使学生有更多语言表达机会。英语作业的创新设计不仅提高了教师自身设计作业的水平,同时也增强了学生学习英语的积极性和创造性,帮助学生快乐学习。

延时服务 无限精彩 (三)

寻亲启事



郭语轩,女,
2012年4月8日早
上在鹤壁市鹤山区
中山西山被捡
拾,至今。
联系电话:
17638370357
2022年3月9日

档案资料规范化 全区已应收尽收

本报讯 (首席记者 李靓)日前,按照省市《档案资料规范化建设实施意见》要求,淇滨区印发了《巩固拓展脱贫攻坚成果档案资料规范化建设实施方案》,对村、户档案资料进行了明确和统

一。这是记者3月5日从淇滨区乡村振兴局了解到的。

目前,全区75个涉农行政村、714户脱贫享受政策户和212户监测对象户档案资料均做到整理规范、应收尽收。

强能力 锻作风 优服务 促发展

淇县财政局优化财政资源配置

当好项目准入裁判员 做好资金使用教练员

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 黄建明)近日,淇县财政局对2022年度拟新增的5个项目开展事前绩效评估,评估资金3470.88万元,最终审定金额2324万元,审减1146.88万元,审减率达33%,提高了预算资金分配决策的科学性和准确性,优化财政资源配置,切实推动财政资金提质增效。这是记者3月7日从淇县财政局了解到的。

压实部门职责,督促当好绩效管理“运动员”。按照“谁申报、谁负责”原则,该局预算部门扎实开展项目事前绩效评

估工作,撰写事前绩效评估报告,并将政策依据、项目实施方案、绩效目标申报表等项目申报材料一并报送,着力解决预算部门普遍存在的“重申请、轻绩效”突出问题。

加强审核监督,当好项目准入“裁判员”。该局加强内部联动,监督检查股、部门预算管理股和预算评审中心“三方联审”,对预算部门报送的事前绩效评估报告等项目资料进行再评估,着重从立项必要性、投入经济性、绩效目标合理性、实施方案可行性、筹资合规性等5个方面进行审核,确保有限的财政资金花在刀刃上。

坚持结果运用,做好资金使用“教练员”。该局以评估结果为导向,紧密结合2022年部门预算编制,充分发挥事前绩效评估工作的“指挥棒”作用。及时向预算部门反馈评估结果,完善预算项目申报内容,细化项目支出安排,调整完善绩效目标和指标。

该局负责人表示,事前绩效评估工作的高效开展压减了不必要的财政支出,保证了资金使用提质增效,促进了县域经济持续健康发展和社会大局稳定。

淇县庙口镇根据监测对象风险类别、发展需求开展针对性帮扶

68人消除返贫致贫风险

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 李二虎)淇县庙口镇坚持把健全防止返贫动态监测和帮扶机制作为巩固拓展脱贫攻坚成果的重要抓手,扎实推进防返贫动态监测工作。这是记者近日从淇县庙口镇了解到的。

全面坚持网格管理,促进责任落实。始终牢固树立“一盘棋”思想,坚持把责任层层传导、量化到人,确保高效率、高质量完成任务。

开展防贫知识宣传,打开防贫绿色通道。坚持以“防”为主,利用进村入户、微信群推送等方式大力宣传防贫知识,增强农户防贫意识,确保农户全面了解防贫政策、运用防贫政策。目前已入户宣传3000余户,并通过微信群为农户打开便利、快捷的防贫绿色通道。

紧盯重点全面摸排,实事求是调查

核实。组织干部走访,重点围绕收入构成、住房、教育、医疗、饮用水等情况开展排查核实,同时关注农户刚性支出情况。目前入户核实行业部门反馈信息125条。

找准问题补足短板,精准施策讲求实效。根据监测对象的风险类别、发展需求等开展针对性帮扶。全镇已纳入监测对象共44户119人,致贫返贫原因主要以住房安全、受灾为主,通过民政救助、公益岗位、住建、动员务工等帮扶措施,有针对性地开展帮扶。通过精准帮扶,共有23户68人已达到消除风险条件。

下一步,该镇将继续做好防返贫动态监测工作,不松劲、再发力,切实筑牢防止规模性返贫底线,确保致贫返贫风险“早发现、早干预、早帮扶、早清零”。

淇县残联开展残疾人办证换证工作,今年年初以来 23名困难残疾人领到证

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 马强)“自从我爱人办了残疾证以后,我们家在经济方面多了一份收入,有了党和政府的关怀,我们干劲儿也越来越大了。”3月8日,家住淇县北阳镇高楼新庄村的监测户宋德水激动地说。

宋德水的爱人生活无法自理,由家人照顾。自从其爱人办了残疾人证后,他们家享受了残疾人低保、困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴等多项国家惠残政策,每月收入增加了几百元。

自“能力作风建设年”活动开展以

来,淇县残联持续以“脱贫户、边缘易致贫户、监测户”为重点,开展残疾人办证换证工作,以推进巩固残疾人脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。

“今年年初以来,淇县残联共为脱贫户、边缘易致贫户、监测户残疾人办新证、换证23个,以增强残疾人群体的获得感和幸福感,切实为残疾人办实事解难题。接下来,淇县残联将持续开展政策宣传,帮助困难残疾人申请享受相关补贴及辅具适配等其他惠残政策和项目。”淇县残联负责人表示。

鹤壁鹤淇发电有限责任公司

坚持“五廉”教育 筑牢廉洁防线

本报讯 (记者 温豫敏 通讯员 李景强)近日,鹤壁鹤淇发电有限责任公司组织关键岗位人员签订廉洁自律承诺书,进一步强化干部监督管理,引导领导干部及员工切实增强纪律意识和“红线”意识,树立正确的人生观、价值观及利益观,筑牢廉洁防线。

近年来,鹤壁鹤淇发电有限责任公司纪委以“领导重廉、执纪促廉、以案警廉、亲情助廉、阵地倡廉”五廉教育为抓手,充分发挥廉洁文化引领风尚、营造良好氛围、教育启迪、推动发展功能,让廉洁文化成为弘扬正气的精神动力。

领导重廉。领导班子带头落实党风廉政建设责任,逐级签订全面从严治党主体责任目标责任书,形成“一把手”负总责、一级抓一级、层层抓落实的工作格局;带头执行廉政建设各项规定,签订廉洁自律承诺书、自觉抵制“四风”承诺书,筑牢廉洁从业思想防线;带头讲廉政党课,撰写廉政心得体会,增强廉洁意识。

执纪促廉。结合日常监督、上级巡视巡察和审计整改工作,对权力运行的关键点、业务流程的风险点、监督过程的薄弱点等进行排查,对发现问题督导整改并实名通报。强化执纪问责,对工作中发现的问题线索进行依规依纪处理,对存在问题的部门负责人和相关责

任人进行批评教育和谈话提醒。

以案警廉。深化以案促改工作。组织党员干部参观廉政教育基地、看守所,通过真人真事的情景式教育让干部职工切身体会到高墙与现实的反差。提醒干部职工清白做人、干干净净做事、时刻严于律己守住底线。观看《红色通缉》《零容忍》等警示教育片,让干部职工知纪懂纪,自觉远离腐败。

亲情助廉。组织中层以上干部父母、子女或配偶开展“亲情寄语”、“廉政书法进百家”、签订家庭助廉承诺书活动,将廉洁文化向家庭延伸,打造家庭助廉阵地;组织开展“定家规、立家训——书写家国情怀、弘扬时代新风”活动,倡导以德治家、以廉保家、以俭持家的家庭新风。

阵地倡廉。抓好阵地建设,在公司办公楼设立廉洁文化长廊、廉洁文化宣传墙等,一幅幅图文并茂的廉洁图画使干部职工在工作中得到警示。建立廉洁主题文化园,静廉池、清风亭、知廉廊贯穿其中,廉洁小故事、廉洁警句石刻点缀其间,将自然景色和廉洁文化相融合。通过建设廉洁主题文化园和廉洁文化长廊,宣传新时代、新思想、新政策,打造多层次、多角度、多形式的文化宣传阵地。

阵线倡廉。抓好阵地建设,在公司办公楼设立廉洁文化长廊、廉洁文化宣传墙等,一幅幅图文并茂的廉洁图画使干部职工在工作中得到警示。建立廉洁主题文化园,静廉池、清风亭、知廉廊贯穿其中,廉洁小故事、廉洁警句石刻点缀其间,将自然景色和廉洁文化相融合。通过建设廉洁主题文化园和廉洁文化长廊,宣传新时代、新思想、新政策,打造多层次、多角度、多形式的文化宣传阵地。

淇县西岗镇宋街村 道德评议会 “评”出文明乡风

本报讯 (记者 席适之 通讯员 何绍铭)3月4日,在淇县西岗镇宋街村新时代文明实践站活动中心,村党支部书记赵桂臣组织道德评议会成员、道德风尚村民代表和村先进典型代表对该村本年度“好婆婆”“好媳妇”等进行推荐。

宋街村道德评议会由威望高、办事公道的老党员、老干部、好乡贤等5名成员组成,道德风尚村民代表由3个村民组内推选出来的9名成员组成,共计15名会员参会。通过现场推荐、研究,此次拟推荐“好婆婆”9人、“好媳妇”6人、“星级文明户”“五美庭院”25户,提名“两委”进行商议。

近年来,宋街村探索以“党建引领+道德评议+道德风尚推荐”评选模式,以“约五会”为抓手,以推荐“好媳妇、好婆婆”“星级文明户”“五美家庭”等道德评议活动为载体,扎实推进移风易俗、乡风文明等工作,用身边的好人好事鼓舞、教育群众,着力形成良好家风、淳朴村风、文明乡风,为乡村振兴注入新的强大力量。

践行核心价值观·文明

淇县高村镇

九大专项行动 助力“开门红”

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 晋静静)为夯实2022年巩固拓展脱贫攻坚成果工作基础,近日,淇县高村镇严格落实“四个不摘”工作要求,开展巩固拓展脱贫攻坚成果春季攻坚“开门红”九大专项行动。

此次行动,该镇从防范返贫致贫、帮扶质量提升、巩固“两不愁三保障一安全”、产业帮扶、就业帮扶、金融帮扶、项目资产管理、消费帮扶、基础工作等9个方面着手,列出具体工作内容及任务清单,明确工作重点、细化目标任务,推进重点工作落实落细,持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

规范完善 脱贫攻坚成果档案

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 晋静静)为积极营造巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的工作氛围,日前,淇县高村镇开展规范巩固拓展脱贫攻坚成果档案工作。

此次主要是对脱贫攻坚期内的政策宣传标语、标识标牌以及2021年以来的各级档案资料进行完善或规范。该镇安排专人负责,按照“保留一批、整改一批、拆除一批”原则,对16个村2021年以来巩固拓展脱贫攻坚成果档案资料进行规范,清除固体标识标牌2处,清理宣传标语、标识、标牌、展板60余处,新刷巩固拓展脱贫攻坚成果相关宣传标语20余条,新设展板20余块。